

在中国设立指挥部 新老泰下月湄公河联合巡逻

星报综合报道 新老泰湄公河联合巡逻执法部长级会议26日在北京成功举行,孟宏伟出席并主持会议。会议决定,自12月中旬开始,四国在湄公河开展联合巡逻执法工作,并于12月15日之前在中国关累港举行四国联合巡逻执法首航仪式,确保于大湄公河次区域经济合作领导人会议召开前恢复通航,共同维护湄公河流域安全稳定,促进湄公河流域经济社会发展和人员友好往来。

此次会议就落实10月31日中

老泰湄公河流域执法安全合作会议共识的具体措施进行了深入研究,对下一步联合执法工作进行了部署。会议决定,成立新老泰湄公河联合巡逻执法指挥部,在中方设立指挥部,在老挝、缅甸、泰国分设联络点,及时交流情报信息,组织协调各方行动。建立四国主管部门湄公河联合巡逻执法24小时联络渠道。

会议决定,各方将采取有效措施,共同提升湄公河水上执法能力。中方将在联合巡逻执法装备

和人员培训方面向老、缅方提供帮助。共同组织实施联合行动,专项整治危害湄公河流域安全的突出治安问题。成立维护湄公河治安联合工作组,在联合巡逻执法实践基础上,进一步研究制定维护湄公河流域治安秩序的工作方案。

会议就达成的共识共同发表了联合声明。公安部副部长孟宏伟出席并主持会议,老挝人民军副总参谋长波相、泰国国家安全委员会秘书长威谦和缅甸警察部队副总监佐温参加了会议。

北约空袭巴基斯坦25人死亡 巴暂停对北约物资供给

星报综合报道 北约武装直升机26日上午对该国西北部莫赫曼德部落地区一检查站发动空袭,造成25人死亡、15人受伤。

报道说,死者中包括多名巴基斯坦安全部队人员,伤者已被直升机送往医院,其中至少7人伤势严重。

巴基斯坦军方媒体证实北约发动了此次袭击,但没有说明具体人员伤亡情况和有多少架北约直升机参与袭击。

莫赫曼德是巴基斯坦的7个部落地区之一,与阿富汗接壤,是塔利班反政府武装和“基地”组织比较活跃的地区。

巴基斯坦官员表示,巴基斯坦26日关闭了经巴基斯坦前往邻国阿富汗的北约物资后援供给通道。

凯伯尔部落地区一位地方政府高官侯塞因说:“我们在接到联邦政府的命令后,已经暂停了对北约的物资供给。”

卡扎菲三子拟在利南部建国



据人民网报道 近日,正在尼日尔避难的卡扎菲三子萨阿迪正策划在利比亚南部建立伊斯兰酋长国,以对抗利比亚新政权。

据报道,在尼日尔避难的卡扎菲之子萨阿迪正策划在利比亚建立“伊斯兰酋长国”,以对抗利比亚新政权。他要建立的酋长国位于利比亚南部的图瓦雷格部落地区。

报道说,记者萨里克日前在尼日尔首都采访了萨阿迪,当时萨阿迪表示,“正在集结我的力量,根据伊斯兰萨拉菲教义在利比亚南部地区建立一个‘伊斯兰酋长国’,该地区主要是图瓦雷克部落生活区域。”

萨里克说,“我对萨阿迪进行了长达3个小时的采访,由于他目前不愿意露面,为此,不能刊登当

时采访照片和影像。”

在谈到采访过程时,萨里克说,“我是通过一个朋友与萨阿迪的助手多次联系后才实现了这次采访。目前萨阿迪住在尼日尔首都尼亚美一个外表看起来很普通的小别墅里,他住的别墅位于一个重要地区,尼日尔总统府和尼日尔多个政府部门以及一些外国使馆都在这一地区,利比亚使馆也在该区,附近还有一个兵营。萨阿迪住的别墅由尼日尔共和国卫队负责保卫。”

萨里克说,“在整个采访过程中,给我的感觉他对外部世界不大了解,比如叙利亚已被阿盟冻结了成员资格他都不知道,看上去他比过去老多了,胡子很长。由于卡扎菲被杀对他刺激太大,在采访中他没有涉及他父亲的任何话题。他只是表示要重整旗鼓,在利比亚南部依靠图瓦雷格部落建立自己权力范围。”

英国200万人30日大罢工 希思罗机场可能瘫痪

据中新社电 香港《文汇报》报道,英国工会计划下周三(30日)发起32年来最大规模罢工,英国机场管理局25日警告,罢工可能导致希思罗机场运作陷入瘫痪,多班离境航班或遭取消,而入境旅客亦可能遇到长达12小时的延误。

当局表示,希思罗机场于罢工当日或缺乏足够停机坪让航班升降,又称边防服务部难以制订应变计划保证机场运作正常,故希望各航空公司当日减少5成载客量,避免飞机要转飞至英国以外的机场或取消航班。英国航空及维珍航空已同意豁免当日更改航班的费用。

据报将有200万人参加下周三的24小时罢工,是1979年后最大规模工会行动。示威者抗议政府把公共部门退休年龄推迟6年至66岁,又要求部分员工支付额外5成的雇员供款,以及由平均工作收入取代退休薪酬公积金。

美俄航母、军舰驶往叙利亚海域 美要求公民尽快撤离

据《法制晚报》报道 针对叙利亚冲突愈演愈烈的局势,阿拉伯国家联盟(阿盟)在一份声明中说,如果叙利亚26日仍不签署允许阿盟24日提出的向叙派遣观察团的协议,阿盟有关方面将讨论对叙利

亚实施经济制裁。

此外,据外媒报道,美国“乔治·布什”号航母已经从霍尔木兹海峡附近驶往叙利亚近海一带,而下月初,俄罗斯航母也可能停靠叙利亚附近塔尔图斯港。

面对多方外力干预,叙利亚总统巴沙尔继续强硬姿态,政府军开始在土耳其、叙利亚边境增兵。

中国外交部发言人刘为民25日表示,中方认为叙利亚问题应坚持在阿盟框架内解决。

西班牙国王不慎撞门 鼻梁贴胶布欢迎外使



据中新社电 西班牙国王卡洛斯一世(如图)近日出席一个外国使节欢迎会时,外界发现他左眼淤肿,鼻梁有伤,引起出席者关注。

卡洛斯一世不讳言地公开受伤缘由:原来他当天早上在王宫准备打开一道门时,有侍从不小心推门撞到他,幸好伤势无大碍,并不影响公务。

卡洛斯一世受伤后如期出席外使欢迎会,只是在鼻梁贴了胶布并戴上黑眼罩出席。王室消息指,由于事件纯属意外,该名侍从不会被“炒鱿鱼”。

多方角力 美国俄罗斯航母都会过来

据美国媒体25日报道,美国海军航空母舰“乔治·布什”号已经从霍尔木兹海峡附近驶往叙利亚近海一带。

作为美国海军最新建成的航母,“乔治·布什”号今年5月才首次执行任务。而为了对伊朗施加压力,它于本月中旬与“斯坦尼斯”号航母一起进入霍尔木兹海峡。

23日,美国驻叙利亚大使馆网站上发布紧急公告,要求所有居住或在叙利亚旅游的美国公民,在从叙利亚飞往国外的商业航班日益减少的形势下,尽快撤离。

另据俄罗斯媒体报道称,目前已有3艘俄罗斯军舰驶入叙利亚附近塔尔图斯海域。此外,俄罗斯“库兹涅佐夫”号航母将在下个月

被派到地中海东部海域执行任务。

虽然俄媒并未报道航母前往地中海与叙利亚局势之间的联系,但有分析称,俄罗斯航母在这种敏感时刻到达地中海是俄军政高层“力挺”叙利亚的一个刻意安排。按照惯例,俄航母每次远航地中海,都要停靠塔尔图斯港,今年应不例外。

菲律宾“打”总统分田地 总统庄园分给6296农民

据新华社电 菲律宾最高法院24日裁定,将总统阿基诺三世家族控制的路易西塔甘蔗庄园分给6296名多年耕作这片土地的农民。

最高法院24日公布的判决书总计54页,裁定阿基诺家族将庄园近四分之三、总计49157公顷的土地分给6296名耕农。这些农民及他们的上辈已在这片农田上耕作50多年。

代表耕农的律师卡普隆说,土地纠纷持续50多年,耕农终于迎来胜利。“这不仅是一些农民的胜利,也是不少身处类似境况的人的胜利……数以千计的农民可以期望,有朝一日能拥有自己耕作的土地。”

不过,卡普隆说,阿基诺家族可能提起上诉。一旦提起上诉,案件审理程序可能又得拖延数年。

农民团体和议会中一些左翼议员当天赞赏裁决并催促阿基诺家族尽快执行法院的裁决内容。

连线使馆 中资机构人数降至最低

记者早晨连线中国驻叙利亚大使馆,使馆每天都会和登记在案的中方人员保持联系,提醒他们时刻注意局势变化,注意自身安全。据其介绍,目前使馆登记在案的在叙中国公民有800多人,中资机构有20个。

聂国安参赞说,使馆已经进行了能源和食品储备,足够用上一个月。聂参赞说,由于中国使馆多数工作人员目前并不在使馆内部居住,而是另外租房,出于安全考虑,大使馆已经给每个员工准备了行军床,万一发生紧急情况,使馆员工就

不用回到租住地,直接就住在办公室了。

据了解,目前大使馆已经减少了驻馆人员,各驻叙中资机构也将人员数量降至最低。聂参赞说,使馆员工几乎每天都要和家人联系,或者通过网络留言,让家人放心。